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Productlancering: aangegoten kabelconnectors uit de 770 NCC-serie
Efficiënte connectors voor gezondheidszorg en industrie

In het vakgebied van de medische instrumentatietechnologie vormen de aanwezigheid van vloeistoffen en de strenge hygiënische eisen overal een uitdaging. Productontwikkelaars moeten de optimale balans vinden tussen functionaliteit, bescherming en ontwerp. De miniatuurconnectors uit binder’s 770 NCC-serie zijn daarvoor heel geschikt, en bieden ook voordelen voor industriële gebruikers.

binder, een vooraanstaande leverancier van ronde industriële connectors, presenteert aangegoten kabelconnectors in de 770 NCC-serie (Not Connected Closed). Wanneer aangesloten bieden deze een beschermingsgraad IP67. Ze zijn dus stofdicht en beschermd tegen tijdelijke onderdompeling. Wanneer losgenomen, bieden ze IP54-bescherming tegen aanraking, stof en spatwater van alle kanten. De serie is voornamelijk ontworpen voor gebruik in industriële en healthcare-omgevingen waar vloeibare media voorkomen. De connectors zijn uitgerust met een handig en betrouwbaar bajonetvergrendelingssysteem dat snel en veilig aansluiten en losnemen garandeert.

Achtergrond: NCC (Not Connected Closed)
Normaal gesproken voldoen connectors alleen aan de in het datasheet gespecificeerde beschermingsgraad wanneer ze zijn aangesloten. Wanneer ze worden losgenomen kunnen klepjes of flappen worden gebruikt om ze te beschermen tegen invloeden uit de omgeving. Maar die beïnvloeden vaak het gebruiksgemak of ze bederven de visuele aantrekkelijkheid van het systeem. NCC is anders: bij deze technologie bevindt zich een verende plastic afdekkap in de behuizing van de connector. Die sluit de pennen veilig in en beschermt ze tegen deeltjes, stof en spatwater en tegen mechanische invloed van buitenaf.

Design en functionaliteit
Juist bij medische instrumentatie worden extra eisen gesteld aan ronde connectors. Aan de ene kant is een gladde afwerking noodzakelijk vanwege de hygiëne. Die voorkomt dat verontreinigingen zich ophopen met het risico van besmetting. Aan de andere kant moeten bij medische toepassingen vaak mobiele apparaten ter plaatse worden aangesloten; liefst zo snel mogelijk en zonder het risico van verontreiniging van de niet-aangesloten kant van de verbinding. Verder verlangen fabrikanten van medische apparatuur een visueel aantrekkelijk ontwerp dat naadloos past in de gebruikelijke kleur- en vormconventies in dit marktsegment. Daarnaast moet de connectorfabrikant één en hetzelfde gereedschap gebruiken voor het produceren van zowel de zwarte als de witte versie (ondanks het verschillende materiaal), en daarbij voldoen aan strenge toleranties. Ook bij toepassingen in de industriële meet- en besturingstechnologie, waar de producten worden gebruikt in ruwe omgevingen, komen zulke eisen vaak voor. Met de aangegoten kabelconnectors uit de 770 NCC serie komen de ontwikkelaars en productiespecialisten bij binder aan deze eisen tegemoet.

Specificaties van de 770 NCC-serie
De 8-polige connectors van de 770 NCC-serie met bajonetvergrendeling (in rechte uitvoering) zijn uitgerust met in vorm geperste, UL-gekeurde PUR- of PVC-kabels, waardoor assemblage in het veld niet nodig is. Ze worden geleverd met standaard kabellengtes van 2 m en 5 m; andere lengtes zijn op bestelling verkrijgbaar. De geleiders hebben een doorsnee van 0,25 mm² en de kabeldikte is 6,0 mm. De buigstraal van losse kabels is minimaal tienmaal de kabeldoorsnede bij losse kabels en minimaal vijfmaal de doorsnede voor vastgezette kabels. De maximale weerstand van de kabel is 79 Ω/km. De aangegoten kabelconnectors zijn ontworpen voor een maximale spanning van 175 V bij een stroom van 2 A en weerstaan pulsspanningen tot 1750 V. De werktemperatuur is van -25 °C tot +85 °C; de mechanische levensduur is gespecificeerd als minimaal 5000 aansluitcycli.

Over binder
binder is een familiebedrijf dat hecht aan traditionele waarden. Het hoofdkantoor bevindt zich in Neckarsulm in Duitsland. binder is een marktleider op het gebied van ronde connectoren. De naam binder is al sinds 1960 synoniem voor de hoogste kwaliteit. We werken met 45 distributiepartners op vijf continenten en hebben wereldwijd 1800 medewerkers. De binder group bestaat uit het hoofdkantoor, 16 dochterondernemingen, twee systeemdienstverleners en een Innovatie- en technologiecentrum.









Figuurbijschrift:
De aangegoten kabelconnectors met bajonetvergrendeling uit de 770 NCC-serie zijn geoptimaliseerd voor snel en betrouwbaar aansluiten in ruwe omgevingen en voor zware hygiëne-eisen. Foto: binder

Toepassingsgebieden:
· Medische instrumentatie
· Industriële toepassingen
· Meet- en besturingstechnologie

Eigenschappen:
· Aansluiting: PVC/PUR-kabel
· Vergrendelingssysteem: Bajonet
· Aantal pennen: 8-polig
· Beschermingsgraad: IP67 wanneer aangesloten
· EMI-eigenschappen: niet afgeschermd
· Bajonetring: zwart (andere kleuren op bestelling)
· Aansluitcycli: > 5000

Adres van de onderneming:
Franz Binder GmbH & Co. 
Elektrische Bauelemente KG
Roetelstrasse 27
D-74172 Neckarsulm/Duitsland
Tel: +49 (0) 7132 325-0
Fax: +49 (0) 7132 325-150
info@binder-connector.de
www.binder-connector.de

Perscontact:
Patrick Heckler
Tel: +49 (0) 7132 325-448
E-Mail: p.heckler@binder-connector.de
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