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Neckarsulm (Duitsland), 28 juni 2022
[bookmark: _GoBack]M12-connectors met ready-to-connect-kabels
Voorgeassembleerd, getest, klaar om aan te sluiten

Minder inspanning, minder fouten: met ready-to-connect-kabels van binder is het aansluiten van individuele aders niet meer nodig. Ze vormen de essentiële basis voor kosteneffectieve plug&work-concepten bij installatie van M12-connectors in het veld.

binder, een vooraanstaande leverancier van ronde industriële connectors, levert voorgeassembleerde, geteste kabels met aangegoten connectoren in het gestandaardiseerde M12-segment. Klanten in de industriële automatisering kunnen daarmee hun installatietijd bekorten en fouten voorkomen. Verplichte nationale en internationale standaarden garanderen dat producten snel en gemakkelijk kunnen worden vervangen.

Voordelen van standaardisatie voor de gebruiker
Ronde M12-connectors zijn basiscomponenten in de automatiseringstechnologie. Deze zijn tegenwoordig onmisbaar voor het aansluiten van sensoren, actuatoren en andere componenten in het veld, zowel voor signaal- en dataoverdracht als voor het voeden van apparaten. M12-connectors zijn geschikt voor verschillende industriële netwerken zoals CAN, Profibus of Profinet, afhankelijk van de codering.
Dankzij standaardisatie zijn M12-verbindingsoplossingen compatibel tussen fabrikanten: DIN 61076-2 legt de geometrische, elektrische en toepassingsspecifieke eigenschappen voor de producten vast en schrijft testcriteria voor. Zo geldt bijvoorbeeld DIN EN 61076-2-101 voor M12-connectors met A- t/m D-codering voor respectievelijk signaaloverdracht, veldbus-toepassingen en Industrial Ethernet. DIN EN 61076-2-109 definieert de verplichte eigenschappen van X-gecodeerde industriële dataconnectors tot 10 Gbit/s en DIN EN IEC 61076-2-111 geldt voor M12-vermogensconnectors met S-, T-, K- en L-codering.
Standaardisatie vergemakkelijkt het uitwisselen van M12-componenten, maakt gebruikers onafhankelijk van individuele leveranciers, en (tegenwoordig heel belangrijk) helpt om bottlenecks in de toelevering te voorkomen.

Bespaar tijd, voorkom vergissingen
Overal in de industrie worden sensoren en actuatoren gebruikt voor het besturen van procesparameters zoals temperatuur, druk, positie of trillingen. Met de vooruitgang op het gebied van gedigitaliseerde productielijnen en slimme fabrieken, en door toepassingen voor toestandsbewaking en voorspellend onderhoud, neemt het aantal sensoren en actuatoren in het veld snel toe. De behoefte aan robuuste verbindingsoplossingen van industriële kwaliteit voor het aansluiten van signaal-, data- en voedingskabels op apparaten in het veld groeit in hetzelfde tempo.
Omdat bij alle installaties de kosteneffectiviteit essentieel is, moet de verbindingstechnologie snel en eenvoudig in het gebruik zijn. Het gebruik van voorgemonteerde, geteste kabels, met aangegoten connectors is daarbij een groot voordeel. Bij zulke kabels hoeven de individuele aders niet meer ter plaatse aangesloten te worden, wat veel werk bespaart en fouten voorkomt, zodat efficiënte plug&play- of plug&work-concepten mogelijk worden.

Ready-to-connect-kabels
binder’s portfolio van ready-to-connect-kabels in het M12-segment omvat een groot aantal connectortypes met verschillende coderingen. Ze zijn uitgevoerd met 3 tot 12 pennen, in rechte en haakse uitvoering, met aangegoten connector aan één of beide uiteinden en zijn verkrijgbaar met verschillende kabelkwaliteiten. Naast het M12-formaat, levert binder ook ready-to-connect-producten, voor bij voorbeeld de kleinere, ook gestandaardiseerde, M8-vormfactor.

Over binder
binder’s hoofdvestiging is gevestigd in Neckarsulm in Duitsland. Het is een familiebedrijf dat hecht aan traditionele waarden en is een vooraanstaande specialist in ronde connectors. De naam binder is al sinds 1960 synoniem voor de hoogste kwaliteit. Ze werken met 60 distributiepartners op zes continenten en hebben wereldwijd ca. 2000 medewerkers.
De binder group omvat de hoofdvestiging, 16 gelieerde bedrijven, twee systeemdienstverleners en het innovatie- en technologiecentrum. Behalve in Duitsland heeft binder vestigingen in China, Frankrijk, Hongarije, Nederland, Oostenrijk, Singapore, Zweden, Zwitserland, het Verenigd Koninkrijk en de Verenigde Staten.






Figuurbijschrift:
De individuele aders hoeven niet meer aangesloten te worden: ready-to-connect-kabels in het M12-segment zijn verkrijgbaar met 3 tot 12 pennen. Foto: binder

Toepassingsgebieden:
· Smart Factory en Industry 4.0
· Fabrieks- en procesautomatisering
· Overdracht van signalen, data en voeding
· Toestandsbewaking
· Voorspellend onderhoud

Eigenschappen:
· Snel en gemakkelijk in het gebruik
· Gemakkelijk te vervangen
· Compatibel tussen fabrikanten dankzij standaardisatie
· Aantal pennen: 3 tot 12
· Versies: recht en haaks
· Verschillende kabelkwaliteiten verkrijgbaar

Adres van de onderneming:
Franz Binder GmbH & Co. 
Elektrische Bauelemente KG
Roetelstrasse 27
D-74172 Neckarsulm/Duitsland
Tel: +49 (0) 7132 325-0
Fax: +49 (0) 7132 325-150
info@binder-connector.de
www.binder-connector.de

Perscontact:
Patrick Heckler
Tel: +49 (0) 7132 325-448
E-Mail: p.heckler@binder-connector.de
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