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In het veld te bedraden M12-connectors met kooiklemtechnologie
Tijdbesparing en gebruiksgemak bij het assembleren van automatiseringscomponenten

Als alternatief voor de wijdverbreide schroefaansluiting biedt de kooiklemtechnologie buitengewoon eenvoudige implementatie en zeer snelle doorlooptijden bij kabelassemblage door de klant. Er zijn trillingsbestendige kooiklemvarianten voor binder’s M12-connector serie 713, 715 en 825.

binder, een vooraanstaande leverancier van ronde, industriële connectors, levert een versie van zijn M12-connectoren 713, 715 en 825 met een kooivering voor snel aansluiten in het veld. Er zijn varianten met 4 en 5 pennen, zowel mannelijk als vrouwelijk. Er zijn afgeschermde en afschermbare types met A-, B- en D-codering verkrijgbaar. Deze kooiveertechnologie is dus beschikbaar voor een groot deel van binder’s M12-portfolio.
Gestandaardiseerde ronde M12-connectors zijn basiscomponenten in de fabrieks- en procesautomatisering en in de robotica. Ze worden voornamelijk gebruikt bij bekabeling van sensoren en actuatoren in het veld. Afhankelijk van de codering zijn ze geschikt voor de integratie van automatiseringscomponenten in bijvoorbeeld Ethernet-, Profinet-, Profibus- en CAN-netwerken, en kunnen zowel de signaal- en datatransmissie als de voeding van apparatuur verzorgen. Connectoren kunnen door de klant in het veld worden samengebouwd, wat vooral nuttig is voor afwijkende kabellengtes of het samenstellen van speciale kabels. Daarbij zijn schroefaansluitingen wijdverbreid als een goedkope maar tamelijk arbeidsintensieve technologie. Maar met de groei van Industry 4.0 ontstaat er een toenemende behoefte aan data-acquisitie en datacommunicatielijnen. Dus wordt het snel en eenvoudig beheren van de aansluittechnologie steeds belangrijker: bij uitgebreide, ingewikkelde installaties waar snel voortgang gemaakt moet worden bij de assemblage, bieden snelle aansluittechnieken grote economische voordelen vanwege de meetbare tijdwinst.

Achtergrond: Aansluittechnologie met klemkooi
Alle fabrikanten in het M12-segment maken standaard gebruik van kosteneffectieve, gebruikersvriendelijke schroefaansluitingen. Voor veel toepassingen is dat de juiste oplossing. Maar verbindingen met schroefaansluiting brengen veel werk met zich mee: de installateur moet met een schroevendraaier elk individueel contact opendraaien, de draad insteken en de schroef weer aandraaien om de ader vast te zetten. De kooiklemverbinding vereenvoudigt dit proces: steek het open-tool in het gat om de klem te openen, steek de draad erin en trek het tool er weer uit, waardoor de draad wordt vastgeklemd. De constante veerkracht die permanent op de draad werkt bepaalt het contact en garandeert een trillingsbestendige verbinding die ook schokbelastingen doorstaat. Dit maakt de kooiklemaansluiting ideaal voor toepassingen die onderhevig zijn aan mechanische belastingen. Dat geldt in het bijzonder voor gebruik in machines die blootstaan aan trillingen veroorzaakt door motoren of fabricageprocessen. Een ander voordeel is dat de meeste van de onderdelen van de connectors, zoals de huls of de persschroef, identiek zijn aan die van connectoren met schroefaansluiting. Daardoor zijn ze goed uitwisselbaar.

De 713-, 715- en 825-serie
binder’s ronde connectors uit de 713-, 715- en 825-serie voldoen aan de industriële beschermingsgraad IP67 (713 ook tot IP68/IP69K in de buitenversies): De bedrijfstemperatuur is van -40 °C tot +85 °C. Ze zijn alle uitgerust met schroefvergrendeling en hebben geoptimaliseerde EMC-eigenschappen. Versies met afschermingsringen of irisveren zijn ook verkrijgbaar. De typische mechanische levensduur is 100 aansluitcycli.
De A-gecodeerde 713-serie wordt gebruikt voor signaal- en vermogensoverdracht in CAN-, CANopen-, Profibus PA- (procesautomatisering) en DeviceNet-protocols. Hij is ontworpen voor spanningen van 30 V tot 250 V en stromen van maximaal 1,5 A tot 8 A.
De B-gecodeerde 715-serie is bedoeld voor Profibus-DP-toepassingen (Decentralized Peripherals) bij 60 V tot 250 V en 4 A.
De D-gecodeerde 825-serie is ontwikkeld voor industriële datacommunicatie in Ethernet-, Ethercat-, Profinet- en Sercos-installaties. Ze zijn ontworpen voor een spanning van 250 V en een maximale stroom van 4 A.
Dankzij de versies met kooiklemaansluiting is economisch gebruik van alle drie de series in het veld mogelijk, zelfs in uitgebreide, ingewikkelde industriële installaties.

Over binder
binder is een familiebedrijf dat hecht aan traditionele waarden. Het hoofdkantoor bevindt zich in Neckarsulm in Duitsland. binder is een marktleider op het gebied van ronde connectoren. De naam binder is al sinds 1960 synoniem voor de hoogste kwaliteit. We werken met 45 distributiepartners op vijf continenten en hebben wereldwijd 1800 medewerkers. De binder group bestaat uit het hoofdkantoor, 16 dochterondernemingen, twee systeemdienstverleners en een Innovatie- en technologiecentrum.

Figuurbijschrift:
M12-serie 713, 715 en 825: De kooiklem aansluiting maakt bijzonder economisch bekabelen in de automatiseringstechnologie mogelijk. Foto: binder

Toepassingsgebieden:
· Fabrieks- en procesautomatisering
· Robotica en automatiseringstechnologie
· Aansluiting van apparaten in het veld zoals sensoren en actuatoren in uitgebreide en ingewikkelde installaties
· Aansluiten van afwijkende kabellengtes en gespecialiseerde kabels
· Efficiënte kabelassemblage door de klant

Eigenschappen:
· Vergrendelingstechniek: Schroefvergrendeling conform DIN EN 61076-2-101
· Aantal pennen: 4 of 5
· Aansluiting: Kooiklem (cage clamp quick connection)
· Beschermingsgraad: IP67
· Hulpgereedschap wordt meegeleverd

Adres van de onderneming:
Franz Binder GmbH & Co. 
Elektrische Bauelemente KG
Roetelstrasse 27
D-74172 Neckarsulm/Duitsland
Tel: +49 (0) 7132 325-0
Fax: +49 (0) 7132 325-150
info@binder-connector.de
www.binder-connector.de
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Patrick Heckler
Tel: +49 (0) 7132 325-448
E-Mail: p.heckler@binder-connector.de
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