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Serie 707 serie: connettori ad angolo per montaggio a pannello M5
Compatti ma con un potenziale eccezionale

Interfacce per segnali compatte e affidabili che offrano la massima flessibilità possibile sono particolarmente richieste in mercati in cui è diffusa la miniaturizzazione. I connettori ad angolo per montaggio a pannello M5 di binder supportano i progettisti in applicazioni in cui l’ingombro è un fattore cruciale in vari settori – automazione, robotica, metrologia e controlli.

binder, produttore di connettori cilindrici industriali leader nel settore, presenta i suoi compatti dispositivi ad angolo per montaggio a pannello nella misura M5. I connettori a 3 o 4 pin della serie 707 sono dotati di contatti per brasatura a immersione per il montaggio su scheda di circuiti stampati e il sistema di bloccaggio ad avvitamento assicura l’affidabilità della connessione. Una volta eseguito e bloccato l’accoppiamento, l’interfaccia presenta grado di protezione IP68.

Drone, cobot, sistemi di metrologia
A causa dell’espansione dei settori degli aeromobili a pilotaggio remoto (i cosiddetti drone) e dei robot collaborativi (“cobot”) nonché delle telecamere per visione artificiale e degli encoder lineari, è in continua crescita la necessità di interfacce compatte per la trasmissione dei segnali. In queste e in aree di applicazione correlate vengono progettati sistemi personalizzati e altamente specializzati, un aspetto essenziale dei quali è la massima affidabilità. Le richieste dei clienti in merito ai dispositivi di interconnessione elettromeccanici quindi sono focalizzate anzitutto sulla flessibilità e robustezza nell’uso oltre che sulla loro qualità costantemente alta. A tale riguardo l’esecuzione M5, che fornisce una particolare riduzione dell’ingombro e presenta un sistema di bloccaggio ad avvitamento, rappresenta una soluzione di connettività estremamente affidabile. Con la serie 707 questi dispositivi binder ora sono disponibili anche in varianti ad angolo per montaggio a pannello.

Caratteristiche speciali dell’esecuzione
I connettori ad angolo per montaggio a pannello M5 sono dotati di spinotti di posizionamento leggermente svasati; quasi invisibili a occhio nudo, assicurano la migliore protezione possibile contro deformazioni della scheda di circuiti stampati prima ancora della brasatura dei contatti. Un altro vantaggio è costituito dall’O-ring, più profondo, che realizza la perfetta tenuta dell’interfaccia contro l’involucro. Quando i componenti per montaggio a pannello vengono collegati, l’O-ring viene premuto finché non fa battuta contro l’involucro, ottimizzando così l’effetto di tenuta. La distruzione dell’anello di tenuta a causa di un serraggio eccessivo è praticamente impossibile. I connettori ad angolo per montaggio a pannello M5 hanno una larghezza di appena 7,5 mm, notevolmente inferiore a quella usuale per connettori, il che facilita l’uso in spazi angusti.
Guido Werner, da dieci anni product manager presso binder, ha fiducia nel potenziale dell’esecuzione del compatto connettore cilindrico: “Abbiamo già visto numerosi tentativi da parte di produttori asiatici di duplicare questi connettori. Tuttavia, a parte il vantaggio dei costi inferiori, i nostri clienti si rendono conto una volta di più dell’uso pratico che il ‘Made in Germany’ ancora svolge a un altro livello”. Alcuni clienti, racconta Werner, hanno provato a rivolgersi altrove ma sono ritornati e ora si sono persuasi dell’utilità di non accettare compromessi in termini di qualità e affidabilità – anche nel caso di un connettore di ridotte dimensioni.

Panoramica sui valori chiave
I connettori flangiati ad angolo serie 707 sviluppati da binder presentano tensione e corrente nominali di 60 V e 1 A e tollerano tensioni impulsive fino a 1,5 kV. I contatti, in ottone, sono placcati in oro. Sia l’involucro che la ghiera del sistema di bloccaggio ad avvitamento sono realizzati in ottone, mentre il corpo di contatto è in elementi polimerici a cristalli liquidi. In conformità al grado di protezione IP68, l’interfaccia è protetta contro la polvere e l’immersione permanente (1,8 bar per 24 ore) in acqua. Progettato per temperature di funzionamento comprese tra -25 e +85 °C, il dispositivo ha durata meccanica superiore a 100 cicli di accoppiamento.

Profilo di binder
binder, con sede centrale a Neckarsulm, Germania, è un’azienda tradizionale a conduzione familiare, gestita dai titolari, rimasta fedele ai suoi valori e uno dei principali produttori specializzati nel segmento dei connettori cilindrici. Fin dal 1960 la denominazione binder è sinonimo della massima qualità. L’azienda si appoggia a una rete di oltre 60 partner per le vendite presente in sei continenti e impiega circa 2.000 persone in tutto il mondo.
binder group consiste della sede centrale, di 16 affiliate, due fornitori di servizi per sistemi e un centro tecnologico e per le innovazioni. Oltre che in Germania, le sedi binder si trovano in vari Paesi – Austria, Cina, Francia, Paesi Bassi, Regno Unito, Singapore, Stati Uniti, Svezia, Svizzera e Ungheria.

Didascalia
M5 serie 707 – questi dispositivi ora sono disponibili anche in variante ad angolo per montaggio a pannello. Foto: binder



[bookmark: _GoBack]Campi di impiego
· Tecnologie di automazione
· Metrologia e controlli
· Sensoristica
· Visione artificiale
· Robotica

Caratteristiche
Misura: M5
Sistema di bloccaggio: ad avvitamento
Terminazione: brasatura a immersione
Numero di pin: 3 o 4
Grado di protezione: IP68 (accoppiamento eseguito e bloccato)
Cicli di accoppiamento: >100
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