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Produktlansering: skärmbara runda M16-kontaktdon – skyddsklass IP67
Robust industrikontakt i ny kort version

Bättre i tuffa och trånga miljöer: Den korta versionen av binders M16-serie 423 är idealisk för användning i särskilt utrymmeskritiska applikationer. De skärmbara runda kontaktdonen, med skruvlåsning som tillgodoser kraven för IP67 när de är hopkopplade, passar bra i typiskt brusiga industrimiljöer.

binder, en ledande leverantör av industriella runda kontaktdon, tillkännager lanseringen av en kort version av företagets 423-serie: runda kontakter i formfaktorn M16 med en längd på cirka 47 mm. Dessa finns i varianter med mellan 2 och 19 anslutningsben och uppfyller kraven för IP67 när de är hopkopplade. Produktlanseringen gäller korta, skärmbara kabelkontakter och uttag, vardera med kabelklämma, i både löd- och crimp-versioner. Beroende på antalet ben och anslutningstyp är kontakterna konstruerade för trådmått från 0,14 mm2 (AWG 26) till 1,0 mm2 (AWG 18). Nominella värden för spänning och ström anges som 32 V till 250 V respektive 3 A till 7 A. Kabeluttag på mellan 4,1 mm och 7,8 mm möjliggör en rad olika tillämpningar.

Utvecklad för krävande test - och automatiseringsuppgifter
Måltillämpningar för 423-seriens korta version inkluderar främst mät- och testtillämpningar samt automationsteknik som är föremål för begränsade installationsförhållanden. I synnerhet precisionsinstrument som måste leverera exakta mätresultat i trånga och bullriga miljöer drar å ena sidan nytta av kontakternas särskilt kompakta utformning. Å andra sidan är möjligheten till elektromagnetisk avskärmning avgörande för att förhindra att störande brus från intilliggande elektroniska kretsar försämrar detektionen eller överföringen vid mätningen.
Det uttalade målet för binders produktkonstruktörer var att utveckla de nya M16-varianterna med så många standarddelar som möjligt trots den angivna skyddsnivån. För att uppnå IP67 behövde de dock ändå integrera ytterligare en svarvad del.
- Fullt engagerad och exakt utveckling gör att vi har lyckats uppnå samma kvalitet i en mindre formfaktor, kommenterar produktchef Sascha Doebel den framgångsrika nya utvecklingen.


Bakgrund M16: Från ljudklassiker till 5G och industriell IoT
Sedan de första tillämpningarna inom ljudteknik för mer än 50 år sedan har formfaktorn M16 visat sig användbart inom en rad olika tillämpningar. Den är flexibel tack vare olika alternativ för terminering, hopsättning och montering och används främst för att ansluta sensorer och andra fältenheter inomhus.
M16 var binders första kontaktdon och sedan dess har företaget konsekvent utvecklat denna formfaktor till en oumbärlig komponent inom industriell automation. Pådrivet av det branschgemensamma behovet av tillförlitliga, robusta och kostnadseffektiva anslutningslösningar med lågt kontaktmotstånd för upp till 24 anslutningsben har denna utveckling lett till produkter för industriell IoT som nu kan hantera datahastigheter mätta i Gbit och som tål extrema förhållanden vid utomhusbruk.
Bland de innovationsrika tillämpningsområden där binders M16-kontakter används märks exempelvis 5G mobilkommunikation, som utnyttjar 423-seriens produkter kompatibla med AISG (Antenna Interface Standards Group) för att ansluta enheter i nätoperatörernas antennlinjer (Antenna Line Devices, ALD). Till följd av bland annat förfrågningar från kunder lanserar nu binder en kort version av denna produktserie.

10 löd- och 5 crimp-versioner av han- och honkontakter – egenskaperna
Den skärmbara korta versionen av 423-seriens M16-kontakter finns i 10 löd- och 5 crimp-baserade han- och honversioner, motsvarande de olika benantalen. De är alla utformade för mer än 500 kopplingscykler.
Det maximala trådmåttet för lödprodukterna är klassat till 0,75 mm2 (AWG 18) för 2 till 8 ben och 0,25 mm2 (AWG 24) för 12 till 19 ben. Den nominella spänningen är 32 V eller 150 V beroende på benantalet, med nominell impulsspänning på 500 V respektive 1,500 V. Nominell ström vid 40 °C varierar mellan 3 A och 7 A. Samtliga lödprodukter är utrustade med mässingskontakter samt bronsuttag och är specificerade för ett temperaturområde från -30 °C till +95 °C. Hölje och låsning är gjorda av nickelpläterad mässing.
Seriens crimp-produkter är utformade för trådmått på 0,14 till 1,0 mm2 eller AWG 26 till AWG 18 (4 - 6 ben) och för 0,14 till 0,75 mm2 eller AWG 26 till AWG 20 (7 - 8 ben). Den nominella spänningen är 32 V eller 150 V, med nominell impulsspänning på 500 V eller 1 500 V och nominell ström på 5 A respektive 6 A. Temperaturområdet för kontakterna med crimp-terminering sträcker sig från -40 °C till +100 °C. Liksom med lödversionerna är höljet och låsningen gjorda av nickelpläterad mässing.

Om binder
binder är ett familjeägt företag byggt på traditionella värden. Företaget, som är baserat i Neckarsulm, Tyskland, är en ledande specialist inom runda kontaktdon. binder har varit synonymt med högsta kvalitet sedan 1960. Vi arbetar med 45 distributionspartners på fem kontinenter och har 1 800 anställda världen över. binder group består av binders huvudkontor, 16 dotterbolag, två systemleverantörer och ett innovations- och teknikcenter.

Bildtext:
Påvisad kvalitet i mindre formfaktor: 423-seriens korta skärmbara M16-variant
Foto: binder

Tillämpningsområden:
· Sensor- och ställdonsteknik, mät & test, industrireglage
· Instrumentering inom automation och processteknik
· Tuffa och bullriga miljöer
· Installationer optimerade när det gäller utrymme, prestanda och kostnad

Funktioner:
· Kan skyddas med kabelklämma
· Antal anslutningsben: 2 - 19, annat benantal på begäran
· Låsningsteknik: skruvlås
· Avslutning: lod, crimp
· Skyddsklass: IP67 (hopkopplad)
· Mekanisk prestanda: > 500 kopplingscykler
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