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670/770-serie: kabelconnector met beschermkap
IP67: ook wanneer niet aangesloten
Als een verbinding tijdens gebruik moet worden losgemaakt, bijvoorbeeld voor inspectie of onderhoud, is het systeem tijdelijk minder beschermd tegen invloeden uit de omgeving. De beschermkapjes van connectors uit binder’s 670- en 770-serie beschermen tegen binnendringen van stof en vloeistoffen als ze niet zijn aangesloten. Hiermee wordt een beschermingsgraad IP67 bereikt.
binder, een vooraanstaande leverancier van ronde industriële connectors, voegt beschermkapjes toe voor de kabelconnectors uit de 670- en 770-serie van zijn NCC-portfolio (Not Connected Closed). Deze voorkomen het binnendringen van vuil en vocht als de connector niet is aangesloten. De beschermkappen hebben bandjes waarmee ze gemakkelijk aan de connectors kunnen worden vastgemaakt.
De connectors van 670- en 770-serie worden bijvoorbeeld gebruikt in draagbare apparaten. Als de connector voor een toepassing moet worden losgemaakt zonder beschermkap, wordt hij blootgesteld aan invloeden uit de omgeving. De kap garandeert een beschermingsfactor IP67 (tegen stof en tijdelijke onderdompeling), zelfs wanneer de connector niet is aangesloten.
NCC: flexibel en ruimtebesparend
Met de 670- en 770-serie biedt binder compacte en zeer veelzijdige 5- en 8-polige connectors met bajonetvergrendeling. Ze zijn ontworpen voor gebruik in ruwe omgevingen, waar een IP67-beschermingsgraad nodig is. Typische toepassingen zijn testapparatuur, metrologie en verlichting evenals bewegwijzering en andere apparaten die afwasbaar moeten zijn.
De NCC-serie heeft een speciale voorziening: Het female chassisdeel wordt beschermd door een plastic kapje met veer, dat zorgt dat de contacten altijd beschermd blijven in de behuizing. Zelfs wanneer ze niet zijn aangesloten, zijn de chassisdelen aan alle kanten beschermd tegen aanraking, stof en spatwater en tegen tijdelijke onderdompeling in water (670 serie: IP54, 770-serie: IP67). Dankzij de beschermkappen die nu verkrijgbaar zijn voor de male kabelconnectors, bereiken ze zelfs IP67 wanneer ze niet zijn aangesloten.
Toepassing in waterniveaumeting
Bij het monitoren van het waterniveau in putten, worden niveausensoren gebruikt in combinatie met communicatiemodules die de meetresultaten naar een centrale hub versturen. De interface tussen de sensor en de module wordt gemaakt met een NCC-connector. Daardoor hoeft het waterniveau minder vaak met de hand gemeten te worden en de data van verschillende putten kan worden bekeken in een centrale controlekamer. Maar de modules hebben wel periodieke reiniging en onderhoud nodig. De beschermende kap beschermt dan de NCC-connector tegen het binnendringen van water en vuil en hij beschermt ook tijdens transport en installatie.
Naast het waterniveau kunnen moderne sensoren ook de waterkwaliteit meten. Deze werken meestal met een datalogger. Af en toe is het daarbij nodig om te wisselen tussen sensoren. Ook dan is het belangrijk om de NCC-kabelconnector te beschermen tegen vuil en water, zodat een betrouwbaar meetresultaat wordt bereikt zodra de verbinding weer is opgebouwd.
Over binder
binder’s hoofdvestiging is gevestigd in Neckarsulm in Duitsland. Het is een familiebedrijf dat hecht aan traditionele waarden en is een vooraanstaande specialist in ronde connectors. De naam binder is al sinds 1960 synoniem voor de hoogste kwaliteit. Ze werken met 60 distributiepartners op zes continenten en hebben wereldwijd ca. 2000 medewerkers.

De binder group omvat de hoofdvestiging, 16 gelieerde bedrijven, twee systeemdienstverleners en het innovatie- en technologiecentrum. Behalve in Duitsland heeft binder vestigingen in China, Frankrijk, Hongarije, Nederland, Oostenrijk, Singapore, Zweden, Zwitserland, het Verenigd Koninkrijk en de Verenigde Staten.
Figuurbijschrift:
Beschermkappen, nu verkrijgbaar voor de male NCC-kabelconnectors, bieden een beschermingsgraad IP67 wanneer ze niet zijn aangesloten. Foto: binder
Toepassingsgebieden:
· Elektronische apparaten
· Sensortechnologie
· Metrologie en instrumentatie
Eigenschappen:
· Beschermingsgraad: IP67
· Wordt geleverd met bevestigingsmateriaal
· Ook verkrijgbaar in RAL 9002 grijs-wit
· Andere kleuren op aanvraag leverbaar
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