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Productlancering: Afschermbare, ronde M16-connectors met beschermingsgraad IP67
Robuuste industriële connector in nieuwe, korte versie

Biedt voordeel bij beperkte ruimte onder ruwe omstandigheden: de korte versie van binder’s M16-serie 423 is ideaal voor gebruik waar weinig ruimte beschikbaar is. De afschermbare, ronde connectors met schroefvergrendeling die voldoen aan de IP67-eisen wanneer aangesloten zijn geschikt voor industriële omgevingen waar veel storing te verwachten is.

binder, een vooraanstaand leverancier van ronde industriële connectors, kondigt de lancering van een korte versie van de 423-serie aan: ronde connectors in M16-vormfactor met een lengte van ongeveer 47 mm. Ze zijn verkrijgbaar in uitvoeringen met 2 tot 19 pennen en voldoen aan IP67-eisen wanneer aangesloten. Het gaat hierbij om korte, afschermbare kabelconnectors met kabelklem, zowel met soldeer- als krimpaansluiting. Afhankelijk van het aantal pennen en het type verbinding zijn de connectors geschikt voor aderdiktes van 0,14 mm2 (AWG 26) tot 1,0 mm2 (AWG 18). De maximaal toegestane spanning en stroom zijn respectievelijk gespecificeerd als 32…250 V en 3…7 A. De kabeluitgangen hebben een doorsnede van 4,1 tot 7,8 mm voor verschillende toepassingen.

Ontwikkeld voor zware test, meet- en automatiseringstaken
De korte versie van de 423-serie is vooral bedoeld voor toepassingen in de test-, meet- en automatiseringstechnologie waar beperkte ruimte beschikbaar is. Met name precisie-instrumenten die nauwkeurige meetresultaten moeten leveren in een krappe omgeving, waar veel stoorsignalen aanwezig zijn, profiteren van het bijzonder compacte ontwerp van de connectors. De mogelijkheid van elektromagnetische afscherming is essentieel om te voorkomen dat stoorsignalen van nabije elektronische schakelingen de detectie of overdracht bij het meetapparaat verstoren.
De productontwerpers bij binder hadden zich tot doel gesteld om de nieuwe M16-varianten te ontwikkelen met zo veel mogelijk standaardonderdelen, ondanks de gespecificeerde beschermingsgraad. Om IP67 te bereiken, was desondanks een extra gedraaid onderdeel nodig. “Door toegewijd en zorgvuldig ontwikkelen zijn we erin geslaagd dezelfde kwaliteit te bereiken in een kleinere vormfactor,” verklaarde Product Manager Sascha Doebel over deze geslaagde nieuwe ontwikkeling.

Achtergrond M16: Een klassieke audioconnector groeit naar 5G en Industrial IoT
Sinds de eerste toepassingen in de audiotechnologie, meer dan 50 jaar geleden, heeft de M16-vormfactor zich bewezen in een breed bereik van toepassingen: flexibel dankzij verschillende opties voor aansluiting, assemblage en montage; voornamelijk gebruikt voor het aansluiten van sensoren en andere apparaten in het veld binnenshuis.
Destijds was de M16 het eerste connectorsysteem dat binder ooit heeft geproduceerd, maar inmiddels heeft de fabrikant de M16-vormfactor consequent doorontwikkeld tot een onontbeerlijke component in de industriële automatisering. Gedreven door de vraag naar betrouwbare, robuuste en kosteneffectieve verbindingsoplossingen met een lage contactweerstand en tot wel 24 pennen uit de hele industrie, heeft deze ontwikkeling geleid tot Industrial IoT-producten die nu datasnelheden tot in de gigabits halen en geschikt zijn voor gebruik in de openlucht.
Mobiele 5G-communicatie is één voorbeeld van de innovatieve toepassingsgebieden voor binder’s M16-connectors: daarbij worden AISG-compliante (Antenna Interface Standards Group) binder producten uit de 423-serie gebruikt voor het aansluiten van apparaten op de antennelijnen van de netwerkoperator (Antenna Line Devices, ALD’s). Naar aanleiding van onder meer wensen van de klant heeft binder nu een korte versie van deze productserie ontwikkeld.

De eigenschappen van onze 10 soldeer- en 5 krimpproducten, male en female
De afschermbare, korte versie van de M16-serie 423 is verkrijgbaar in 10 soldeer- en 5 krimpversies, male en female, afhankelijk van het aantal pennen. Alle zijn ontworpen voor meer dan 500 aansluitcycli.
De maximale draaddiameter voor de soldeerproducten is 0,75 mm2 (AWG 18) voor 2 tot 8 pennen en 0,25 mm2 (AWG 24) voor 12 tot19 pennen. De maximaal toelaatbare spanningen zijn 32 V of 150 V, afhankelijk van het aantal pennen, de maximale piekspanningen zijn respectievelijk 500 V of 1,500 V. De toelaatbare stromen bij 40 °C variëren van 3 A tot 7 A. Alle soldeerproducten zijn uitgerust met messing contacten en bronzen sockets en zijn gespecificeerd voor een temperatuurbereik van -30 °C tot +95 °C. De behuizing en vergrendeling zijn gemaakt van vernikkeld messing.
De krimpproducten in de serie zijn ontworpen voor draaddiameters van 0,14 tot 1,0 mm2 of AWG 26 tot AWG 18 (4 tot 6 pennen) en voor 0,14 tot 0,75 mm2 of AWG 26 tot AWG 20 (7 tot 8 pennen). De maximale spanningen zijn 32 V of 150 V, de maximale piekspanningen zijn 500 V of 1500 V en de toelaatbare stromen zijn respectievelijk 5 A of 6 A. Het temperatuurbereik voor de connectors met krimpaansluiting reikt van -40 °C tot +100 °C. Net als bij de soldeerversies zijn de behuizing en vergrendeling gemaakt van vernikkeld messing.

Over binder
binder is een familiebedrijf dat hecht aan traditionele waarden. Het hoofdkantoor bevindt zich in Neckarsulm in Duitsland. binder is een marktleider op het gebied van ronde connectoren. De naam binder is al sinds 1960 synoniem voor de hoogste kwaliteit. We werken met 45 distributiepartners op vijf continenten en hebben wereldwijd 1800 medewerkers. De binder group bestaat uit het hoofdkantoor, 16 dochterondernemingen, twee systeemdienstverleners en een Innovatie- en technologiecentrum.

Figuurbijschrift:
Bewezen kwaliteit in een kleinere vormfactor: De korte, afschermbare M16-variant van de 423-serie. Foto: binder

Toepassingsgebieden:
· Sensor- en actuatortechnologie, testen & meten, industriële besturingen
· Instrumentatie in de automatiserings- en procestechnologie
· Ruwe omgevingen met veel stoorsignalen
· Installaties geoptimaliseerd in ruimte, prestaties en kosten

Eigenschappen:
· Afschermbaar met kabelklem
· Aantal pennen: 2 tot 19, andere op aanvraag
· Vergrendelingstechniek: schroefvergrendeling
· Aansluiting: soldeer, krimp
· Beschermingsgraad: IP67 (wanneer aangesloten)
· Mechanische robuustheid: > 500 aansluitcycli
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