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Harsh-Environment Connector (HEC):
Stroomvoorziening in de openlucht
Voor toepassingen in de openlucht, zoals in de landbouw en in de procesindustrie, is zeer robuuste verbindingstechnologie nodig, die bestand is tegen extreme omgevingsfactoren, zoals onderdompeling en reiniging met hoge druk. HEC’s van binder zijn ook bestand tegen chemicaliën, corrosie en UV-licht. In de hybride uitvoering kunnen ze naast stroomvoorziening ook dienen voor signaalverbinding van machines en installaties.
binder, een vooraanstaande leverancier van ronde industriële connectors, presenteert de Harsh-Environment Connector (HEC) serie 696 voor gebruik in de openlucht bij extreem weer, stof, vocht, contact met vloeistoffen en extreme temperaturen of trillingen. De voedingsconnector is ontworpen voor flexibele stroomlevering in hoog- en laagspanningssytemen onder bijzonder ruwe omstandigheden. Dankzij het compacte ontwerp zijn ze geschikt voor voeding van apparatuur of installaties waar slechts beperkte ruimte beschikbaar is. Bovendien bespaart de bajonetvergrendeling, die door eenvoudig duwen en draaien kan worden gekoppeld en losgenomen, installatietijd. In de hybride uitvoering kunnen voedings- en signaalverbinding heel efficiënt in één keer worden gemaakt.
De toepassingsgebieden van de HEC zijn installaties in de procesindustrie, inclusief chemische en non-contact voedingsmiddelentechnologie, lopende bandsystemen en machines in de landbouw, bouw of mijnbouw. Om bestand te zijn tegen de mechanische, chemische en weersinvloeden bij die toepassingen zijn de componenten van de 696-serie (kabelconnectors en vierkante chassisdelen) ook leverbaar met beschermkappen. De voedingsconnector heeft zodoende een IP68-beschermingsgraad wanneer niet aangesloten en IP69K wanneer wel aangesloten. Dankzij de geïntegreerde afdichting zijn alle aders in de beschermende huls beschermd tot IP67.
Achtergrond: beschermingsgraad als maat van kracht
Volgens de DIN EN 60529- en ISO 20653-standaard geven de zogenaamde IP-codes (International Protection) de mate van bescherming die connectors bieden tegen omgevingsinvloeden, zoals aanraking en het binnendringen van vocht en vuil. De beschermingsgraad van een connector wordt gespecificeerd met zo’n IP-code, waarin het eerste cijfer verwijst naar het binnendringen van vaste deeltjes zoals stof en het tweede cijfer de beschermingsgraad tegen vocht en water aanduidt.
De IP67-beschermingsgraad, zoals voor de aders in het HEC-beschermkapje, betekent bescherming tegen tijdelijke onderdompeling. IP69K geeft aan dat de voedingsconnector zelf is beschermd tegen blootstelling aan water onder hoge druk. Het is belangrijk om te weten dat de beschermingsgraad, zoals die wordt gespecificeerd in de datasheets van connectors, in het algemeen alleen van toepassing is wanneer de connector is aangesloten.
Buitengewoon bestendig
De connectors met 5 tot 12 pennen zijn ontworpen voor maximale spanningen van 60 tot 600 V en stromen van 3 tot 32 A. Ze werken betrouwbaar bij temperaturen van -40 tot +100 °C, zijn UV-, olie- en brandstof-bestendig en zijn trillingsbestendig, dankzij krimpaansluiting. Deze permanente, soldeervrije mechanische verbindingstechnologie garandeert een bijzonder nauwsluitende verbinding van de ader met het aansluitpunt.
De kabelconnectors hebben een doorsnede van 36 mm, de chassisdelen meten 40 x 40 mm. De connectors uit de 696-serie zijn zowel VDE- als UL-goedgekeurd. De mechanische sterkte blijkt duidelijk gereflecteerd uit de levensduur van de connectors, die meer dan 1000 aansluitcycli bedraagt voor 5- en 8-polige connectors, en meer dan 500 cycli voor de 12-polige uitvoeringen.
Over binder
binder’s hoofdvestiging is gevestigd in Neckarsulm in Duitsland. Het is een familiebedrijf dat hecht aan traditionele waarden en is een vooraanstaande specialist in ronde connectors. De naam binder is al sinds 1960 synoniem voor de hoogste kwaliteit. Ze werken met 60 distributiepartners op zes continenten en hebben wereldwijd ca. 2000 medewerkers.

De binder group omvat de hoofdvestiging, 16 gelieerde bedrijven, twee systeemdienstverleners en het innovatie- en technologiecentrum. Behalve in Duitsland heeft binder vestigingen in China, Frankrijk, Hongarije, Nederland, Oostenrijk, Singapore, Zweden, Zwitserland, het Verenigd Koninkrijk en de Verenigde Staten.

Figuurbijschrift:
HEC : robuuste en compacte interface voor voeding aan plants en assemblages in ruwe omgevingen in de openlucht. Foto: binder
Toepassingsgebieden:
· Apparatuur in de bouw en landbouw
· Mijnbouw
· Chemische- en procesindustrie
· Lopende bandsystemen
Eigenschappen:
· Vergrendelingssysteem: bajonet
· Aansluitwijze: krimp
· Aantal pennen: 5, 8 of 12
· Maximale spanning: 50 tot 600 V
· Maximale stroom: 3 tot 32 A
· Beschermingsgraad: IP68/IP69K
· Aansluitcycli: >1000 (5-, 8-polig), >500 (12-polig)
· Bijzondere eigenschappen: beschermkap, female chassisdeel met scharnierende bedekking
Adres van de onderneming:
Franz Binder GmbH & Co. 
Elektrische Bauelemente KG
Roetelstrasse 27
D-74172 Neckarsulm/Germany
Tel. +49 (0) 7132 325-0
Fax +49 (0) 7132 325-150
info@binder-connector.de
www.binder-connector.de

Perscontact:
Milica Ilic
Tel. +49 (0) 7132 325-493
E-Mail m.ilic@binder-connector.de
